



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 3.424

HUESCA, Sábado 2 de Noviembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## Se da por seguro que los autonomistas valencianos van a causar baja en el partido radical

### Hay que volver al campo

Se ha publicado hace poco tiempo una monografía cuya tendencia no es otra que la del proteccionismo agrario. La monografía ha sido publicada por la Sociedad de las Naciones. Nace, pues, avalada con un prestigio; el que le da, aunque no sea más, que el concierto de las naciones en mayoría.

Por este trabajo que nos llega de Ginebra es fácil apreciar los avances que ha experimentado la defensa de la agricultura en muchos países de Europa y de América. Estos avances van siendo cada día mayores, como tienen que ser por fuerza. En los años que acaban de transcurrir se han conseguido positivas ventajas en el interior de las naciones y en las relaciones de éstas con el exterior. Se ha llegado al ordenamiento de los mercados, se ha monopolizado la importación o se han elevado las tarifas arancelarias.

Y aporta la monografía de la Sociedad de Naciones datos que reflejan la preocupación por los problemas del campo, es decir, de la agricultura, que nacen en los grandes países industriales. Así, Inglaterra y Alemania. Ambas no admiten vacilaciones y cuanto se relacione con la defensa de los agricultores. A pesar de su gran industrialización, a pesar del legítimo interés que pueden tener en no colocar a gran altura los costos de la producción en sus múltiples fábricas. Por consiguiente, podemos afirmar que la agricultura va recobrando aquel prestigio que nunca debiera de haber perdido y que los que rigen los destinos de los Estados van dándose cuenta de que la agricultura es factor primordial—aun en naciones que no sean eminentemente agrícolas—de la economía.

Con ello los países de Europa—Alemania e Inglaterra, en concreto—no hacen sino realizar un cambio trascendental en la política económica que venían estando tan en uso y que también aquí, en España, desgraciadamente, en gran parte, se ha puesto de moda. Es decir, los grandes países europeos, industrializados y superindustrializados, vuelven al campo, se reorganizan, tornan a dar la debida supremacía al campo y a sus productos. Y esta reagrarización va encaminada a la consecución de diversos y muy preciados fines. Fines nobilísimos, que, de ponerse en práctica, han de ser, en gran parte, la salvación de las naciones y el remedio de muchos de los males que aquejan hoy a nuestra organización social.

¿Cuáles son estos fines? Dos, fundamentalmente: uno, la consecución de una independencia absoluta en la organización económica de una nación. Otro, la vuelta al campo de hombres numerosísimos que nunca debieron de haber salido de él; que fueron a la ciudad, asqueados del campo, con ansias de una vida mejor, y que en la ciudad, lejos de encontrar esa vida, hallaron el hambre, el paro, las ideas disolventes y la agitación político-social. Con ello se produjo el desequilibrio entre la ciudad y el campo. El campo se quedaba sin gente y la ciudad llegaba a la plétora y a la saturación. Y la sociedad se desarrollaba armónicamente y las convulsiones y las calamidades se sucedían. Y se suceden.

Se suceden fuera y se suceden en España en la que nuestros lectores pensarán al leer estas líneas, como nosotros pensamos al escribirlas. La vuelta al campo ha de ser origen de equilibrio, de armonía y de paz en nuestra patria, como lo será donde quiera que se realice.

Pues bien; no debemos desaprovechar la lección. Claro está que en España no ha llegado aún, en este aspecto, a la angustia de otras naciones. Pero no tardará en llegar, de seguir así. Hay que volver, por consiguiente, al campo. Es preciso el retorno al campo. Mas para volver a él hay que rodear su vida de alicientes de que hoy carece. Pero se conseguirá. Nosotros no cejaremos en el empeño.

#### Del día

### Siluetas de la calle

#### Horas en el Cementerio

Sobre la cinta de la carretera, una mancha continuada de público se ofrece en estas primeras horas de la tarde de hoy. Los coches pasan abundantes salvando los kilómetros que separan a Huesca del Cementerio municipal.

Luce el sol sin estorbo ya, porque el nublado suave de la mañana ha sido vencido completamente. Es un día otoñal magnífico, suave, de los que invitan a dejar la casa para recibir la caricia grata del sol.

Y como hoy es, precisamente, el día señalado para hacer una visita al lugar donde descansan los restos de tantos seres queridos, el pueblo de Huesca ha acudido al Cementerio.

Hermoso está el recinto donde se respira un ambiente de respeto por los que cayeron... Apenas hay cruz, sencilla o aparatosa, tumba modesta o no, donde no hayan llegado unas manos para dejar las flores que son renovación del recuerdo para aquellos restos que guarda la tierra amorosamente.

El colorido de las flores salpica la estampa de aquella extensión de tierra bajo la cual acabaron tantas luchas, se encerraron para siempre los odios o se destruyeron o terminaron las envidias, tan abundantes entre los hombres que con tanta frecuencia dejamos de mirarnos como hermanos.

Hay algunas cruces en las que no ponen la nota de vida una flor. Allí descansan los restos de un semejante olvidado acaso, o quizá que no dejó ya tras él nadie unido por vínculos de familia o amistad. ¡Qué impresión más

amarga de olvido en aquellas sepulturas! Pobres de aquellos que en este día no reciben la ofrenda cordial del recuerdo. Acaso, para ellos no falte una oración musitada por quienes acuden al Cementerio en esta tarde, pensando en que cuantos en aquella tierra reposan están unidos por vínculos de una hermandad con nosotros, aun cuando tengamos la tordez incomprendible de olvidarlo.

DON IMPERTINENTE.

### Junta Provincial de Retor- ma Agraria

El día 30 último celebró sesión esta Junta Provincial y en ella se dio cuenta del número de censos de campesinos de esta provincia que aun no han sido remitidos por las Alcaldías.

El presidente hizo constar los varios requerimientos hechos para lograr la remisión de tan importantes documentos, estimando ha llegado el momento de proponer sanciones para los que desatendían este servicio.

El vocal campesino señor Asúa lamenta el poco interés que los alcaldes y secretarios municipales ponen en este asunto que tan directamente afecta a los trabajadores de la tierra, coincidiendo con el señor Retortillo en que deben imponerse sanciones a los que, a pesar de haber transcurrido tanto tiempo, no han confeccionado el Censo de campesinos de su localidad.

El vocal propietario señor Torres se adhiera a ello y por unanimidad se acuerda activar la aprobación de los censos y proponer la imposición de sanciones a los alcaldes y secretarios que no cumplieran este servicio.

#### El día de Todos los Santos

### La afluencia de público al Cementerio fué extraordinaria

El día de ayer, que no pudo ser mejor—sol abundante, atmósfera quieta, temperatura apacible—, hizo que la festividad de Todos los Santos, se haya conmemorado de manera más ostensible que en años anteriores.

En la Catedral ofició de Pontifical el ilustrísimo señor Obispo, pronunciando un elocuente sermón el muy ilustre señor don José Puzo.

Comenzó por la tarde, en Santo Domingo, el Novenario de Animas; ocupándose totalmente de fieles la amplitud de la referida Iglesia, quienes admiraron la gran elocuencia y acabado acierto, en el desarrollo del tema anunciado, de Fray Angel María Gómez, dominico.

La concurrencia, especialmente por la tarde, de público al Cementerio municipal, fué extraordinaria.

Numerosísimas coronas, ramos de flores y otros elementos de adorno fueron colocados en las tumbas, como recuerdo a los que descansan en la tierra.

La circulación de coches fué incesante y el aspecto que ofrecía la carretera de Zaragoza era de gran animación.

### Pensamientos

Con la llegada de los días otoñales venimos la caída de las hojas, la sequía en los campos, extinguiéndose poco a poco la llama ardorosa del sol y aparecer la naturaleza como triste y llorosa al ver cómo desaparece lo que fué su mejor corona y alegría.

Mientras tal sucede en el orden de la naturaleza, el espíritu siente también obligado al recogimiento, huyendo de las expansiones a las que tanto convidan los días estivales con las delicias de la naturaleza.

La Iglesia aprovecha tal estado de nuestro ánimo, para llevar al mismo ideas que han de procurar el mayor provecho y así, como nota armónica que acompaña el rasguear de la hojarasca y los fuertes silbidos del cierzo resuena majestuosa y grave la voz de la campana invitándonos a rezar por nuestros hermanos difuntos.

El pensamiento de la muerte nos asalta y sobrecoge. Al oír los lastimosos sonidos. Vamos a dar un repaso. ¿Cuántos miembros han desaparecido de tu familia privándote de su cariño, de sus cuidados...? Busca en tus relaciones. ¿Qué dolorosos recuerdos! ¿Son todos viejos...? No, no. Lo mismo pagan su tributo los de la edad madura, que en plena juventud y en la niñez.

Nuestra vida padece de un hilito tenue, tan débil, que, una ráfaga de aire, unas fiebres, un accidente inesperado lo rompen en el momento que menos previsto teníamos el asunto de nuestro interés espiritual...

Tal pensamiento debe ser terriblemente aterrador para aquellos seres que viven entregados al placer y ven la privación de aquellos gozos que deseaban prolongar indefinidamente.

En cambio debe ser motivo de alegría para aquellos que desean el momento de la libertad, salir de la cárcel de este mundo y por eso llaman al morir «ganancia».

Tener un ideal al que enderezar sus trabajos es un empeño noble para quien procura realizarlos. Así enardece al soldado dándole valor el ideal «Patria»; y al joven en

#### Por el micrófono de «Radio Huesca»

### «TODO LO CURA ARAGON»

Ayer, en la emisión de sobremesa que, al medio día, da la emisora local «Radio Huesca», fué radiada una escena de la obra aragonesa «Todo lo cura Aragón», de la que es autora nuestra paisana, la distinguida señorita María de los Dolores Fuentes. Obra que, como se tiene anunciado, va a ser estrenada, en el Teatro Olimpia, el próximo lunes.

Antes de comenzar la interpretación de esa escena ante el micrófono, la señorita Fuentes dió lectura a unos versos suyos, llenos de acierto, para presentar a los artistas que iban a actuar. Fueron éstos Josefina Gracia y Mariano Banzo. Los dos, interpretaron a las mil maravillas la escena, en la que campea el sabor aragonés en toda su pureza y el acierto en el diálogo lleno siempre de interés.

Agradó mucho esta escena, como agradecerá la obra el día del estreno. Lástima que ayer el público que oyó la emisión no pudiera tributar el aplauso que deseaba y merecían los artistas.

Y a propósito del estreno de «Todo lo cura Aragón» hemos de decir que el lleno es seguro, pues las localidades han sido requeridas mucho antes de ponerse el papel a la venta y han llegado numerosos pedidos de pueblos cercanos a Huesca.

### De Enseñanza

#### Huérfanos del Magisterio

Por hallarse en condiciones de funcionar en Madrid el primer Hogar Maternal de Protección a los Huérfanos del Magisterio se abre concurso para proveer 40 plazas entre los acogidos a los beneficios de la protección, pudiendo pedir el ingreso de los huérfanos sus representantes legales, mediante solicitud escrita en papel simple y dirigida a la Junta Central por mediación de la Provincial respectiva. El plazo para presentación de solicitudes terminará el 25 del mes actual.

Las Juntas provinciales incluirán en sus propuestas a quienes acrediten no padecer enfermedad contagiosa o anomalía que exija especial tratamiento. Se dará preferencia a los huérfanos de padre y madre.

### ¡Atención! Este número contiene un interesante prospecto de la Farmacia Torres Aceo

su lucha por la vida la esperanza de un brillante porvenir.

El ideal de la muerte es un ensueño que nos transporta de este valle de lágrimas al paraíso de la dicha.

Nada os será tan útil para adquirir tranquilidad en todas las cosas, como el pensamiento de la brevedad del tiempo y su incertidumbre.

Recapacitar estas ideas en estos días en que la Iglesia nos recuerda la ley inexorable de la muerte a la que todos hemos de pagar su tributo y veréis cómo este saludable pensamiento os moverá a vivir ordenadamente y os invitará a rogar por los que se fueron que ya sabéis las oraciones son las únicas lágrimas que no se secan y las únicas flores que no se marchitan en las losas de los sepulcros.

ARJUMAND.

Lea V. LA TIERRA

### Celebrarán una Asamblea para adoptar ese acuerdo

Madrid, 1 (23'30)

Esta tarde se afirmaba que muy pronto va a ser convocada una Asamblea general del partido autonomista valenciano, que acaudilla don Sigfrido Blasco Ibáñez. A esta Asamblea se le concede gran importancia. En ella se ha de discutir el asunto provocado por la denuncia sobre el juego y sus derivaciones. Se daba como seguro que como resultado de las deliberaciones de tal Asamblea se vaya a la separación definitiva del grupo autonomista de los radicales.

### Detención de ocho elementos extremistas cuando celebraban una reunión

Tres agentes de la Comisaría del puente de Vallecaas observaron que junto a la boca del túnel del metro se habían reunido elementos sospechosos que, al parecer, estaban celebrando una reunión.

Con el auxilio de una pareja de guardias de Seguridad procedieron a la detención de dichos elementos. Resultaron ser ocho extremistas significados. A todos les fueron ocupadas hojas de propaganda subversiva y sellos de coacción del Socorro Rojo. A uno de los detenidos se le encontró un block con notas sobre los acuerdos adoptados en la reunión que celebraban.

### La celebración del día de Todosantos en Madrid

Con motivo de la festividad del día de hoy, la animación en los cementerios madrileños ha sido grande, especialmente en el de Nuestra Señora de la Almudena.

Las tumbas de algunos políticos aparecieron llenas de flores. La del general Primo de Rivera estuvo todo el día visitadísima.

En las iglesias se celebraron diversos cultos con asistencia de numerosos fieles.

Se tuvo que establecer un servicio especial para evitar la aglomeración de carruajes.

Por la tarde el comercio cerró sus puertas y presentó el día todas las características de los domingos.

### La breve estancia en Madrid de un ministro francés

Esta mañana, procedente de Algeciras, llegó el ministro de Francia Luis Marín, acompañado del jefe del Protocolo del ministerio de Estado y del general Bermúdez de Castro.

En la estación se hallaban para recibir al ministro francés el subsecretario del ministerio de Estado, el embajador de Francia y miembros de la Colonia francesa en Madrid.

El señor Marín, a las diez y media continuó su viaje a París. Fué despedido por el ministro de Estado señor Martínez de Velasco en nombre del Gobierno español. El ministro francés agradeció mucho las atenciones recibidas.

### Gil Robles conferenció con el jefe del Gobierno

Desde primera hora de esta tarde el señor Chapaprieta permaneció en su despacho de la Presidencia despachando asuntos pendientes. Recibió al subsecretario y luego al ministro de la Guerra señor Gil Robles. Este conferenció con el señor Chapaprieta.

A las seis menos cuarto salió el jefe del Gobierno y dijo que marchaba a su despacho del ministerio de Hacienda.

### El nuevo alcalde de Madrid

La Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid acordó hoy por unanimidad la designación para ocupar la presidencia de la

misma, vacante por dimisión del señor Salazar Alonso, al gestor perteneciente al partido liberal demócrata señor Alvarez Villamil.

Se ha nombrado también gestor del Ayuntamiento al ex concejal don Andrés Aragón.

### Sobre la labor de la Comisión de Presupuestos

Don Abilio Calderón esta tarde conferenció con los periodistas, a los que dijo que el martes próximo celebrará una reunión la Comisión de Hacienda para el estudio del Presupuesto y con el fin de dejar dictaminado el correspondiente al departamento de Hacienda.

He de hacer constar una vez más—dijo el señor Calderón—que la Comisión no quiere entorpecer los proyectos económicos, sino que como se trata de leyes nuevas es preciso hacer de ellas un estudio muy detenido.

He rogado al presidente de las Cortes que no se acometa la discusión presupuestaria, hasta tanto que se emitan nuevos dictámenes, aparte del de Presidencia.

### El martes se reunirá la minoría parlamentaria del partido radical

El martes de la próxima semana se reunirá la minoría parlamentaria del partido radical.

Seguramente el mismo martes se celebrará antes de la reunión un cambio de impresiones, estudiándose la instancia elevada a la minoría por la Junta municipal Central y en la que se expone el disgusto que ha producido la actuación de la minoría parlamentaria en el asunto de la denuncia por cuestiones de juego.

### Un almuerzo ofrecido a don Alejandro Lerroux

La representación de la minoría radical que forma parte en el Ayuntamiento de Barcelona y que se ha trasladado a Madrid para testimoniar su adhesión al jefe del partido, se reunió hoy en un almuerzo al que fué invitado don Alejandro Lerroux. También estuvo el ex ministro señor Rocha.

El señor Lerroux rogó a todos que, de momento, continúen desempeñando sus cargos y que testimoniaran al señor Pich y Pon su confianza.

### El ministro de Marina a Barcelona

El titular del departamento de Marina, señor Rahola, ha marchado esta noche a Barcelona. Regresará de nuevo a la capital de la República el domingo por la noche.

### Resultado de los partidos de fútbol

Los principales resultados alcanzados hoy en los partidos de Campeonato que se han celebrado hoy, son los siguientes:

En Pamplona jugaron el Ossasuna y el Donostia. Vencieron los pamplonicos por 5-1.

En San Sebastián jugaron el Irún y el Baracaldo. Por uno a cero vencieron los guipuzcoanos.

En Bilbao se enfrentaron el Athletic y el Arenas. El triunfo, por dos a uno, correspondió a los areneros. Diputación de Huesca

# Hoy señalará el Comité ginebrino la fecha en que se aplicarán las sanciones contra Italia

## Visitas al Presidente de la República

Su Excelencia el Presidente de la República ha recibido hoy al ministro Plenipotenciario de España en Berna, a don Basilio Alvarez y al señor don Federico Fernández.

## El nuevo subsecretario de Instrucción se posesionó ayer del cargo

Hoy se ha celebrado la ceremonia de la toma de posesión del nuevo subsecretario de Instrucción Pública don Teodoro Pascual Cordero.

Al acto asistieron los ministros de Instrucción Pública y Trabajo, el gobernador civil de Madrid don Javier Morata, el subsecretario de Sanidad y los altos jefes del ministerio.

Entre el subsecretario saliente señor Villanueva y el señor Pascual Cordero, se cambiaron los discursos de ritual.

## Lotería Nacional

Se ha celebrado hoy el sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al día de la fecha, habiendo resultado con los premios mayores los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas 42.225 Sevilla.
- Con 70.000 pesetas 40.106 Santander.
- Con 35.000 pesetas 10.166 Granada, Eibar, La Línea, Talavera de la R., Valencia.
- Con 30.000 pesetas 25.365 Villafranca P., Andújar, Santander.

## Chapaprieta no dice nada a los periodistas

A las cinco de la tarde de hoy llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

El señor Chapaprieta fué directamente a su despacho sin hacer manifestación alguna a los periodistas.

## El Consejo Superior Aeronáutico emitió informe favorable al plan de Aviación presentado por Gil Robles

Hoy se ha reunido el Consejo Superior de Aeronáutica bajo la presidencia del ministro de la Guerra.

Asistieron todos los miembros, acordándose emitir informe favorable y definitivo al plan de aviación presentado por el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

Manifestó éste que después de la aprobación dada a su plan por este superior organismo ha de ser sometido a la aprobación del Gobierno para lo que aprovechará el primer Consejo de ministros.

## Pierde la dirección un automóvil y sube a la acera, hirviendo a varias personas, una de ellas gravísimamente

Esta tarde, en la Carrera de San Jerónimo, un automóvil de la matrícula de Toledo que conducía Alfonso Bravo, perdió la dirección y subió a la acera arrollando a varias personas.

Los heridos son: Dolores García, de setenta y seis años; su hija Manuel, de 25 años; Noel Mar-

ínez y su esposa, y Francisco García.

En la Casa de Socorro fueron asistidos el guardia de Seguridad Bárbaro Sánchez y otro caballero que, por el gravísimo estado en que se hallaba, no pudo prestar declaración.

## El Atlético madrileño venció al Valladolid

En el Stadium Metropolitano se ha jugado un partido de fútbol de Campeonato entre el Atlético madrileño y el Valladolid.

Vencieron los madrileños por cinco tres.

## El conflicto italo abisinio

### Atacan las tropas indígenas italianas

ROMA.—En el frente de la Somalia las tropas indígenas italianas han atacado a los puestos de la avanzada abisinia. Los abisinios han dejado once muertos y bastante ganado.

Las fuerzas indígenas italianas tuvieron tres muertos.

### Desmintiendo la noticia sobre un incidente

ROMA.—Ha sido rotundamente desmentida la noticia de haberse producido un incidente entre tropas indígenas de Italia e inglesas.

El incidente se produjo con una tribu nómada.

### Desembarco de hombres y material de guerra

MASAGUA.—Durante la primera quincena del mes de Octubre último han sido desembarcados en este puerto 37.000 hombres y cuatro mil toneladas de material guerrero.

### Entrevista con Laval

GINEBRA.—Los señores Eden y Hoare, han celebrado esta mañana una entrevista con el señor Laval. No se ha dado a conocer referencia alguna sobre lo tratado.

El representante italiano, barón de Aloisi llegará esta misma noche a Ginebra.

### Lentitud en las operaciones

ADDIS ABEBA.—Las tropas italianas realizan sus operaciones con lentitud. Los abisinios siguen la táctica de ataques sueltos y, especialmente, por la noche.

Esta táctica y, además, la circunstancia de que escasea mucho el agua potable, hacen que encuentren las tropas italianas grandes dificultades.

A juzgar por los preparativos, parece que en la región del Sur, además de la del Tigré, va a emprenderse gran actividad guerrera.

### Sobre aplicación de sanciones

GINEBRA.—El Gobierno de Egipto ha acordado, en principio, adherirse a la aplicación de sanciones económicas contra Italia.

### Avances italianos

ADDIS ABEBA.—Al S. de Makelec las tropas italianas avanzan siendo protegidas por la aviación y los tanques de asalto.

Los abisinios están parapetados tras las rocas.

### Para retirarse de la S. de las Naciones

GINEBRA.—El Paraguay ha dado el aviso previo de su retirada de la S. de las Naciones.

Motiva esta decisión el conflicto mantenido con Bolivia.

## Todas las naciones del pacto habrán de aplicarlas simultáneamente

GINEBRA.—Se ha reunido el Comité nombrado para coordinar la aplicación de sanciones contra Italia, acordando que todos los países obren simultáneamente en la aplicación del acuerdo adoptado por la Sociedad de Naciones.

Mañana volverá a reunirse para determinar la fecha en que han de comenzar las sanciones, a las que se quiere dar el mayor carácter de efectividad posible.

### Después de una conferencia

GINEBRA.—Se cree que la conferencia sostenida esta mañana entre Hoare y Laval ha tenido resultados satisfactorios en relación con la reunión que ha de celebrar el Pleno encargado de la aplicación de sanciones.

Los comités económicos y financieros se han reunido hoy por la mañana.

### Noticias de origen italiano

ROMA.—Los jefes etíopes de las regiones no ocupadas por las tropas italianas continúan haciendo acto de sumisión.

### Más sobre la conferencia Hoare-Laval

GINEBRA.—Se conocen nuevos detalles de la conferencia celebrada hoy por la mañana entre los señores Hoare y Laval.

Se llegó a un acuerdo en el sentido de que mañana, en la sesión plenaria que ha de celebrarse, se fije la fecha para la aplicación de sanciones contra Italia.

Parece que la conferencia para tratar de estas sanciones aplazará sus trabajos.

### Una operación militar

HARRAR.—Se cree que el objetivo que persigue el alto mando italiano es el de conseguir cerrar la línea de los dos frentes de Norte y Sur mediante una operación militar que está cuidadosamente preparada.

### Castigo de las tropas italianas?

ADDIS ABEBA.—El Gobierno comunica que hombres de tribus salvajes han castigado duramente a tropas italianas cerca de Mussa Ah.

### Cifras que se cree son exageradas

ADDIS ABEBA.—Se dice que en los combates mantenidos en las proximidades de Adua se han producido doce mil muertos en las filas italianas y 17.000 en las de los abisinios.

Se cree que estas cifras de bajas son muy exageradas.

### Manifestaciones contra Inglaterra

ROMA.—Hoy se han formado algunas manifestaciones en contra de Inglaterra. La policía tuvo que actuar.

La guardia de la Embajada inglesa, en Roma, ha sido doblada, pues los estudiantes se han mostrado hostiles duramente contra Inglaterra en la manifestación.

Un comercio que hasta hoy se había llamado «Príncipe de Gales», ha cambiado su denominación por la de «Príncipe de Platón».

### Poderes especiales a Mussolini

ROMA.—Se ha publicado un decreto concediendo al señor Mussolini poderes especiales para decretar la prohibición de la publicación de noticias sobre la defensa del Estado.

### La guardia de la Embajada inglesa

ROMA.—Desde hoy la guardia del edificio donde se halla instalada la Embajada inglesa se halla encomendada a un doble cordón de carabineros.

Esta precaución ha sido adoptada por la actitud de las manifestaciones actuales en contra de la Gran Bretaña.

### Lo que dice Mussolini

LONDRES.—El señor Mussolini ha contestado al Gobierno inglés que le es imposible considerar la estancia de la flota inglesa en el Mediterráneo como una medida de simple defensa.

### Barcelona

Cuando iba a cometer un robo se detuvo

Los agentes, en la pasada madrugada, observaron a un sujeto

### Accidente de automóvil

MALAGA.—Cuando se dirigía a esta capital, por donde es diputado, el ex subsecretario de Instrucción Pública don Pedro Armasa, afiliado al partido radical, patinó el automóvil, dando dos vueltas de campana.

El señor Armasa, único ocupante del vehículo, fué recogido por algunos transeúntes, que lo condujeron a la primera clínica que encontraron.

Después de ser curado de graves heridas, fué trasladado a su domicilio particular.

### Homenaje al Obispo de Málaga

SEVILLA.—La Academia sevillana de Buenas Letras ha celebrado un acto de homenaje al nuevo Obispo de Málaga, don Balbino Santos Olivera, miembro de la Academia.

El director, don Manuel Blasco Garzón, dedicó grandes elogios al doctor Santos, al que entregó un bastón de mando que ostenta en el anverso el escudo episcopal del nuevo prelado y los cuarteles de Málaga, León y Sevilla.

Don Balbino Santos contestó dando las gracias a todos. Expresó su sentimiento por no poder seguir colaborando en la Academia por tener que abandonar Sevilla, y terminó pidiendo a Dios ayuda en su nuevo cargo.

### La situación en Asturias

OVIEDO.—Al recibir el gobernador general a los informadores al medio día de hoy, les manifestó que en la mina «Marianas», propiedad de la fábrica de Mieres, a consecuencia del reparo de unas hojas clandestinas habían dejado de acudir hoy al trabajo trescientos obreros.

Este paro tiene relación con el castigo que fué impuesto recientemente al obrero Isáías Suárez por haber agredido a un vigilante que hace unos quince días le reprendió.

El gobernador considera el paro ilegal y ha dado las órdenes oportunas para que se rescindan los contratos de los obreros que no se presenten al trabajo el primer día hábil.

Dijo el gobernador que para presentar reclamaciones está el Jurado mixto, la Delegación de Trabajo y las mismas autoridades que siempre dan la razón a quien la tiene.

En el pueblo de Serla la guardia civil encontró una carabina mauser y quince cartuchos, todo perfectamente engrasado y guardado en una arpillera.

### Actuación del gobernador

HUELVA.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil de la provincia manifestando a los informadores que ha impuesto una multa de 250 pesetas al casino de «La Amistad» del pueblo de Gibraltor; 500 al tabernero de Caralla José Lara Benítez, y 250 a los propietarios de otros establecimientos en los que se jugaba a los prohibidos.

Aludiendo a una información publicada por «Heraldo de Madrid», en la que se dice que el gobernador no ha autorizado la reapertura del Sindicato Campesino de Artesanos de Aracenas, dijo se ha abierto desde el día 23 del actual, justificándolo el hecho de estar autorizado dicho Sindicato para celebrar en su local una Asamblea el domingo próximo.

### Muere a causa del frío

LEON.—En la cumbre del puerto de Remones, línea divisoria de Valdeleón y Espiñana, se sintió enfermo y falleció poco después Francisco Calvo.

Se cree que la muerte sobrevino a causa de una congestión por el frío intenso que hace en la cumbre.

### Multa gubernativa

CADIZ.—El gobernador ha multado con 500 pesetas a José María, propietario de una taberna del pueblo de Sefenti, donde se jugaba a los prohibidos.

## El ministro chino de Negocios Extranjeros muere a consecuencia de un atentado

Recibió tres balazos, habiendo sido el agresor un repórter

SHANGHAI.—Cuando se estaba celebrando la sesión inaugural de un Congreso, el ministro chino de Negocios Extranjeros recibió tres balazos en un atentado que iba dirigido contra él. Una de las balas le alcanzó en el vientre, otra en la cara y otra en un brazo.

En estado grave fué conducido a una clínica, habiendo fallecido a la una de la tarde de hoy.

También resultaron dos personas heridas.

El autor del atentado es un repórter de servicio en una Agencia de información y fué herido por la policía.

El embajador del Japón ha testimoniado su pésame al Gobierno de Pekín.

### Se desmiente la noticia de la muerte del ministro de Negocios Extranjeros

SHANGHAI.—La noticia de la muerte del ministro de Negocios Extranjeros de China, que fué esta mañana víctima de un atentado, ha quedado desmentida.

El autor del atentado disparó su pistola llevándola oculta en un aparato de fotografía.

### Otras noticias contradictorias

NANKIN.—El autor del atentado contra el ministro del Exterior de China, ha sido conducido en grave estado al Hospital.

El general Chen Chung Maey, que se hallaba junto al ministro, resultó herido.

Antes de la muerte del ministro, fué sometido a una operación quirúrgica.

Cuando se practicó la defeción del autor de los disparos contra el ministro, dos acompañantes de aquél se refugiaron en el Palacio de la Conferencia, haciendo repetidos disparos contra la policía.

### Para la cura del cáncer

SAN FRANCISCO.—Dos doctores han presentado un tratamiento mediante el cual es posible llegar a la curación del cáncer sin necesidad de practicar operación quirúrgica de ninguna clase.

### Amnistía parcial

VARSOVIA.—Se asegura que en breve se publicará un decreto de amnistía parcial para los delitos políticos criminales, suponiéndose que ello permitirá el regreso de los emigrados políticos.

La amnistía alcanzará a los delitos de derecho común hasta seis meses de prisión. El decreto será presentado a la Dieta el próximo mes de Diciembre.

## ODEON HOY Sábado HOY

Tarde: a las 7'30 Noche: a las 10'30

A O'60 y O'30

COLOSAL ESTRENO

## EL GAVILAN

El amor arrastrado a la ruina y a la desesperación... magistralmente interpretada por CHARLES BOYER

### Mañana, domingo

Un drama conmovedor que enaltece al público y dejará en su ánimo una huella imborrable

## LA PORTERA DE LA FABRICA

HABLADA EN ESPAÑOL

(Una obra maestra de la pantalla francesa)

## OLIMPIA

Hoy sábado: A O'30 y O'50

ESTRENO de la superproducción FOX TEMPORADA 1938 36

### El brindis de la muerte

Formidable producción de aviación

Hablada en español



Mañana: Lo esperado. El formidable film nacional ES MI HOMBRE. Revelación de Valeriano León. Dirección: Benito Perojo. En español

Siempre todas las producciones de la presente temporada

RELIGIOSAS

2 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

Santos Justo, Tobías, Agapito.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Blas Oliet Ibarz.

Continúa en Santo Domingo la Novena de Animas, predicando el R. P. Fray Angel María Gómez, Domingo, quien desarrollará el tema «Falsa posición de los sistemas materialistas ante los problemas de ultratumba».

Mañana, domingo, 3, se celebrará el Rosario de la Aurora en la Iglesia de San Lorenzo, a las seis de la mañana, con gran esplendor y solemnidad, por ser el cincuentenario de su restauración, y bajo la presidencia del señor Obispo, quien celebrará la misa y administrará la sagrada comunión a los asistentes, a quienes dirigirá su autorizada palabra, siendo la aplicación de dichos cultos por las intenciones de los fundadores supervivientes y en sufragio de las almas de los fundadores y devotos fallecidos, que en vida asistieron al mismo.

En favor del Clero

Mañana, primer domingo, tendrá lugar en todas las iglesias la colecta mensual en favor del culto y Clero.

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'45	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 18	Segundo » a las 20
Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta—Encargos a domicilio.

Carmen Oliet  
ALMACEN DE CEREALES  
HUESCA

Trigo superior de semente, de Lérida

Cebada de siembra temprana.—Yeso y Cemento Portland.—Superfosfatos 18:20 marcas «Medem» y «Saint-Gobain»  
Amoníaco.—Potasa

Despacho: Padre Huesca, 28  
Teléfono 71

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulillos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería  
Joaquín Lafarga:Huesca

Ferias de San Andrés en Huesca

DEL DIA 11 AL 30 DE  
NOVIEMBRE DE 1935

Gran Concurso provincial de Ganados durante los días 24, 25 y 26 de Noviembre de 1935

Plazo de inscripción hasta el 23 de dicho mes, en la Secretaría del Ayuntamiento

Quince mil pesetas en grandiosos premios

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de  
**ANGEL LOPEZ**  
que por aglomeración de existencias dará a precios muy reducidos  
Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio  
Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas,  
PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS  
REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS  
Venta de la Insuperable máquina de escribir **Triumph**  
**Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca**

**Burlete de fieltro**  
para colocar en puertas y ventanas, de color blanco y nogal.  
Se vende a **0'35 pesetas metro** y colocado a **0'55**,  
en el Comercio de  
**ANGEL FERRER BONED**  
Coso García Hernández, 75

**Anuncio de subasta**  
El día 4 de Noviembre próximo y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Cavia (don Mariano), número 4, de esta ciudad, la subasta para la venta de las fincas siguientes, sitas en término de esta capital:  
Huerto, partida «Forao», con una caseta, de 36 a.; campo ídem «Colifinigue», de 1 h. 28 a. 70 c.; campo ídem «Alguardia», de 5 h. 78 a. 60 c.; huerta ídem «La Almuña», de 2 h. 93 a. 15 c.; campo ídem «Cierzos Altos», de 39 a. 20 c.; campo ídem «Barbarol», de 1 h. 16 a. 70 c.; huerta ídem de «Cuadrillos», de 2 h. 20 c.; campo ídem de «El Secano», de 1 h. 28 a. 70 c.; campo ídem «El Tablón», de 2 h. 50 a. 2 c.; campo ídem «El Tablón», de 39 a. 29 c.; campo ídem «El Tablón», de 69 a. 66 c.; campo ídem «El Tablón», de 2 h. 7 a. 20 c.; campo ídem «El Tablón», de 68 a. 85 c.; campo ídem «Almériz», de 34 a. 50 c.; campo ídem «Almériz», de 1 h. 27 a. 55 c.; campo ídem «Almériz», de 65 a. 5 c.  
Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta, obran en poder de dicho señor notario.

**Confitería y Pastelería Viuda de Porta**  
recomienda a su clientela y público los CHOCOLATES ORUS de Zaragoza. Fábrica modelo en España, de ya antiguo y sólido prestigio y que garantiza todas las calidades que elabora.  
Clases finas de solo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra  
Clases familiares, desde 1'20 peseta libra  
Clases económicas, con cantidad de cacao superior a la que ordena la ley desde 0'90 ptas. libra  
Venta exclusiva en Huesca:  
**Coso Alto, núm. 32**

**¡ESEFUERZO PENOSO!**  
  
El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.  
**LAXANTE SALUD**  
Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grageas en cajitas precintadas. Pídelas en farmacias.

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Onzas.
Carneros	18	276	300
Corderos	10	112	400
Borregos			
Ovejas	5	71	200
Ternascos	9	74	700
Vacas	1	234	500
Terneras	4	352	000
Cerdos	5	286	500
Cerdillos de leche	10	71	600
Toros de lidia			
<b>TOTAL</b>	<b>62</b>	<b>1 479</b>	<b>2 0</b>

Huesca, 1 de Noviembre de 1935.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

**Pérdida**  
En el trayecto de Sarriena a Huesca, se ha extraviado una rueda de automóvil núm. 4 x 75 por 17. También se ha extraviado otra, de la misma marca y tamaño, en la carretera de Murillo de Gállego a Huesca.  
Se plega a quien las haya recogido las entregue en el Garage Central, donde será gratificado.

**Interesante**  
El antiguo turroneo Cremades saluda a su distinguida clientela, a la que ofrece desde hoy sus exquisitos turrones de siempre, en Coso de García Hernández, 9 y 11, portal de don J. Antonio Palá.  
Suscríbase a «La Tierra»

**LA TIERRA**  
Se vende en MADRID en el Huesca de San Liberato, Puerta del Sol, y de las Galatrinas, calle de Alcalá

**LA TIERRA**  
calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 78

**¡Atención!**  
En la acreditada Carnecería de la señora viuda de J. LARROSA  
**SE VENDE**  
La carne especial de ternera de leche, del país  
Vaca cebona, a los siguientes precios:  
Con hueso, a 2'00 ptas. kilo  
Sin hueso, a 3'50 » »  
Para filetes, a 4'50 » »

**Compro Brisa**  
BUEN PRECIO  
osé M. Trisán : Vinos : Huesca

**Restaurant Bar Flor**  
Servicio especial para bodas y banquetes  
**Leandro Lorenz : Huesca**  
Porches de Vega Armijo : Tel. 215  
**Caramelos de San Lorenzo**  
MARCA REGISTRADA;  
**Gastañas de Mazapán**  
**Confitería SOLER**  
Imprenta de LA TIERRA, Huesca

**Transportes CARANO**  
Servicio diario en autocamión entre Huesca, Barbastro y Barcelona  
HUESCA: P. Huesca, 9 y 43-Teléf. 282 | BARCELONA: P. Iglesias, 40-Tel. 10609  
BARBASTRO: G. Ricardos, 7-Teléf. 18 | y Provenza, 289-Tel. 71127 y 74421  
Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones, que harán continuos vernos favorecidos por el público en general  
**Consulte nuestros precios económicos**  
NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

**Línea de Autobuses Zaragoza-Villanueva-Zuera-Almudébar y viceversa**  
CIRCULAN DIARIAMENTE  
**HORARIO**  
Salida de Almudébar a las 9 | Salida de Zuera a las 14'30  
Llegada a Zaragoza a las 10'30 | Llegada a Zaragoza a las 15'30  
Salida de Zuera a las 8'15 | Salida de Zaragoza a las 18  
Llegada a Zaragoza a las 9 | Llegada a Almudébar a las 19'30  
Salida de Villanueva a las 8'30 | Salida de Zaragoza a las 18'30  
Llegada a Zaragoza a las 9 | Llegada a Zuera a las 19'30  
Salida de Zaragoza a las 12'15 | Salida de Zaragoza a las 18'30  
Llegada a Zuera a las 13'30 | Llegada a Villanueva a las 19  
**Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios**  
Administraciones:  
En ZARAGOZA: Calle Cuellar, 4 (junto Plaza La Seo), teléf. 5772.  
En ALMUDEBAR: Calle García Hernández, 42. Teléfono 20.  
CONCESIONARIO: LUIS TOHA.—Clase A  
**Unicos coches autorizados legalmente para tomar viajeros entre Zaragoza y Almudébar, Zuera y Villanueva**

**“LA AYERBENSE”**  
AUTOBUSES DIARIOS ENTRE  
Ejea de los Caballeros y Ayerbe  
Ayerbe y Huesca por Plasencia y Ayerbe y Huesca por Bolea  
Estos servicios están enlazados entre sí, y con el de Sádaba a Zaragoza, Luna a Zaragoza y Faradué a Ejea, por consiguiente los pasajeros de cualquiera de estos puntos o de muchos otros que atraviesan estas líneas, podrán realizar en el día el viaje de IDA y VUELTA a HUESCA, y, ya que se expiden billetes de IDA y VUELTA con una reducción considerable, este viaje resultará cómodo y económico.

**AGRICULTORES!**  
Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANOREAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia  
**Don Pedro Arrogel Yernés.—Corredor de Comercio**  
Avenida de la Libertad, núm. 9, 1.º.—HUESCA

NOTA.—Para toda clase de detalles dirigirse al Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas en el Ayuntamiento, Diputación de Huesca

Cuadros del Somontano Altoaragonés

EL OLIVO MALDITO

[La casa del «pelaire» en Valdegromen no tenía precisamente nada que envidiar, en lo que a estabilidad y equilibrio doméstico se refería, con la más bulliciosa del Somontano! Componíanla, además del viudo, así titulado, su hijo, «la joven» y tres nietos varones, escolares de corta edad, tan desconocidos en el maltrahcho templo del saber de nuestro lugarejo, como sanotes, remendados, mocosos y aficionados a riñas y pedreas entre los compañeros de su edad.

—Maslau que sí... ¡Y con piores intenciones q'usté, q'es la más mala arrés del ganau! —¿Pus que tan güenas son las tuyas?... Emposible que nada pior trucha que tú en denguna badina. La discusión subió de tono. A las picantes pullas sucedieron los improperios. Y si no se llegó a los golpes fué porque el prudente sugro, al igual que su hijo el pelaire ejerciente, se marchó, pero furioso, dando un portazo que hizo vibrar los cobres de la espedera.

BARBASTRO

Sesión municipal Celebróse el miércoles sesión presidida por el señor alcalde don Francisco Ibarz y entre solicitudes y ruegos merecen destacarse como asuntos principales de la misma: la lectura de un oficio del delegado de Hacienda en que comunica la concesión del ministro del permiso para concertar el empréstito objeto del referendun para la construcción del Instituto, Matadero y Grupos Escolares. Se dió cuenta también de una notificación del Ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia en la que dice no está dispuesto por la superioridad el que el tránsito rodado por la calle del Coso sólo sea en un sentido por cada lado; un escrito de la Asociación de Padres de Familia sobre asuntos escolares, ofreciendo su cooperación; una carta del diputado por la provincia señor Vidal sobre el asunto del asfaltado del Coso en su lado derecho, y por último se acuerda activar trámites con el Instituto Nacional de Previsión o su Caja Colaboradora de Aragón para concertar el empréstito y realizar las obras proyectadas.

DE SOCIEDAD

Regresaron de su viaje de bodas don Emilio Giménez y su bella esposa María Blecua. Hace unas noches se incendió la tienda de ultramarinos y cereales de Salvador Osti, sita en el paseo del Coso. El sereno observó la salida de humo, tocando el plio de alarma y acudiendo a sofocarlo. Quedó extinguido en poco tiempo, si bien sufrieron algo los artículos y objetos de la tienda. —Corresponsal.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid. Día 1 de Noviembre de 1935. Deuda perpetua 4 x 100 int. 80'75, Obligaciones Tesoro 5 x 100. 101'75, D. amble. 5 x 100, 1927, libre 100'10, D. amble. 5 x 100, 1927, con. 100'00, D. amortizable 3 x 100, 1928. 85'65, D. amble. 5 x 100, Ferrov. 100'75, Cédulas B. H. de E. 5 x 100. 102'20, Cédulas B. H. de E. 6 x 100. 110'90, Acciones Banco de España. 612'00, Id. Compañía A. de Tabacos. 251'50, Id. Compañía A. de Petróleos. 154'75, Id. F. C. Norte de España. 198'50, Id. F. C. M. Z. A. 175'00, Id. Unión B. de Explosivos. 636'00, Acciones Chades. 000'00, Telefónica preferente. 116'00

DE VITICULTURA

Ante la decadencia de nuestros viñedos

El Rupestriés es la variedad que se planta hoy. Por más que, de la Riparia haya pruebas de buen éxito, el labrador desconfía, ya que es degenerada de la primitiva. La Charsela se planta muy poco; apenas la piden, por los inconvenientes dichos. Sólo precisa la selección de la variedad, para un éxito seguro? No; como no se consigue en los cereales el máximo con destinar buenas simientes. Es un importante factor, pero unido a labores y reconstituyentes con estiércol animal o superfosfatos; este descuido motiva que la viña tenga poca vida y dé poco fruto. ¿Qué enfermedad padece la vid? Tres. Aunque nadie debe ignorar el medio de combatirlas, lo repetire una vez más. La enfermedad mildiu, no aparece a la vista todos los años, pero no hay campaña que no exista más o menos; como prueba, los viticultores que sulfatan, aunque sólo sea una vez, notan en sus viñas, por su verdor, por su sano fruto, las ventajas que ello reporta. Se obtiene también más fuerza alcohólica; aunque os parezca raro, es conveniente sulfatar, como mínimo una vez al año, pues recompensa con creces el trabajo y dinero; con doble razón, ya que propagada la enfermedad no tiene plan curativo, como tampoco deja huellas para el siguiente año. «Del cólera», vulgarmente dicho, hay muchas viñas atacadas, parcial o en general, por ser más propensas unas variedades viníferas que otras; esta enfermedad no se corrige; sigue su propagación hasta atacar todas las variedades. El poco vino que resulta es malo, inservible, capaz de malversar el resto de lo cosechado. Con una sola azufrada cada año, no aparece esta enfermedad, ni en dinero merece la pena de no hacerlo; el azufre es conveniente en muchas plantas, que muchos ignoran; las Judías lo necesitan siempre. La otra enfermedad que padece la vid tampoco se corrige por sí sola; trae consigo el raquillismo de la vid, hoy muy propagada en muchos viñedos; se ve a simple vista las hojas amarillas, como berza pasada, que decimos los campesinos, es una anemia, que se cura con hierro precisamente; un kilo de sulfato de hierro, disuelto en un kilo de agua, o un litro que es igual; una vez disuelto, mojar con una muñeca los cortes al sacrificar la poda, es la cura tan radical, que no es fácil su reaparición en algunos años. Mis consejos se basan en lo antes dicho, y más amplios os los darán los ingenieros agrónomos que son los médicos de la Agricultura; yo sólo puedo ofrecer práctica y buen deseo, y todo lo que pueda iluminaros, lo haré gustoso. FRANCISCO LÓPEZ Banastás (Huesca).

REMITIDOS

ODEON Hoy se proyecta en este popular cinematógrafo la preciosa película «El Gavilán», interpretado por Charles Boyer. Para mañana, domingo, se anuncia la tan esperada película «La portera de la fábrica», hablada en español. Un drama conmovedor que enaltece el alma del público y dejará en su ánimo una huella imborrable. ¡El acontecimiento popular de la temporada!

EXTRANJERO

La Prensa alemana empieza a salir de su mutismo

FRIBURGO.—En la memoria de los lectores está aún fresca la noticia del último cambio ministerial austriaco; el hecho de que se crea debido a una presión de Mussolini, y la coincidencia de que fueran alejados los ministros Fey y Karwinski, que se distinguieron por su actitud extremadamente enérgica contra los nazis, ha sido interpretada aquí como una concesión del duce al movimiento nacional socialista en Austria. Así opina el periódico «National Zeitung» de Essen; que toma posición en favor de Italia. Observemos que Alemania ha vendido a Italia en los primeros ocho meses de este año 4 400.000 toneladas de carbón, frente a 2.900.000 vendidas el año pasado en el mismo período; también las exportaciones de hierro, celulosa, productos químicos, etc., han aumentado y es de suponer sigan ascendiendo, ya que Italia no comprará a los países que que le bolcoteen. El periódico arriba citado, inspirado por el ministro Goering, lanza la pregunta: «El fascismo y el nacional-socialismo, ¿podrán darse la mano por encima de los Alpes?»

El certificado médico prematrimonial

FRIBURGO.—La nueva ley para la protección de la salud de la descendencia, entrará muy pronto en vigor. En virtud de ella no podrá celebrarse un matrimonio: cuando uno de los prometidos esté afecto de enfermedades contagiosas transmisibles a la otra parte o a la descendencia; cuando uno de los prometidos padezca una enfermedad mental; cuando uno de los prometidos sufra otras enfermedades capaces de influir desfavorablemente sobre la herencia. Para poderse autorizar el matrimonio, los futuros cónyuges deberán presentar un certificado médico en el que conste no sufren las enfermedades arriba indicadas. La ley no será aplicable en la mayor parte de los casos en que uno de los contrayentes sea estéril o extranjero. Veamos el capítulo de sanciones: Si después de celebrado el matrimonio se comprobare que los cónyuges habrán burlado la ley, aquél será anulado, y éstos condenados como mínimo a tres meses de prisión.—Subrac.

Llegada de Paulino Uzcudun

NUEVA YORK.—Ha llegado Paulino Uzcudun, que el día 15 de Diciembre se enfrentará con Joe Louis en un combate que se celebrará en Madison Square Garden. Con él vino su apoderado Justo Oyarzábal. Una representación de español les esperaba al boxeador y le acompañó hasta el hotel. Paulino ha hecho las siguientes manifestaciones: «No tengo miedo de Louis. Nadie me ha derribado ni me ha derrotado por k. o., que es más de lo que puede decir Louis.»

Cruz Roja Española

El presidente del Comité local de la Cruz Roja nos ruega la publicación del siguiente llamamiento: «Con motivo del conflicto entre Italia y Etiopía, el mismo día de romperse las hostilidades entre dichos países (4 del corriente) el Comité Internacional de la Cruz Roja, en Ginebra, cumpliendo acuerdos internacionales, se dirigió telegráficamente a las Cruces Rojas italiana y etiope, ofreciéndoles su concurso y colaboración y los de las Sociedades nacionales de la Cruz Roja, para las necesidades de la campaña. A este ofrecimiento, la Cruz Roja italiana contestó que, agradeciéndolo mucho, no necesitaba auxilio alguno, por disponer de elementos suficientes para hacer frente a todas las eventualidades de la campaña en Africa oriental. Por su parte, la Cruz Roja etiope contestó que, por carecer de los elementos más indispensables para la campaña, en personal y material, aceptaba los ofrecimientos que se le hacían, solicitando al efecto aviones sanitarios, ambulancias móviles, personal, material sanitario y medicamentos, y, principalmente, dinero (10 000 libras esterlinas mensuales) para el sostenimiento de los hospitales. En su consecuencia, el Comité Central de la Cruz Roja Española, siguiendo el ejemplo de gran número de sociedades nacionales de Cruz Roja (británica, norteamericana, sueca, noruega, danesa, belga, suiza (hasta ahora), que equipan ambulancias sanitarias, próximas a salir para Abisinia, con abundante material y medicamentos, acordó enviar un donativo incluída la Cruz Roja etiope de 500 libras esterlinas y hacer, mediante la Prensa diaria, un llamamiento al pueblo español, para que contribuya a la obra humanitaria y fraternal de ayuda a la Cruz Roja de Abisinia. A este respecto, en las oficinas centrales de la Cruz Roja Española, C/Angeles, 18, en Ma-

Asociación benéfica «Las Margaritas»

Esta Sección femenina, advierte a sus asociadas, correligionarias y simpatizantes, que la misa y comunión reglamentaria, que mañana domingo 3 había de tener lugar en la Iglesia del Salvador (Catedral), por el presente domingo, queda suspendida, al objeto de hacer compatible la asistencia, a los Solemnes Cultos que los devotos del Rosario de la Aurora, celebran, con motivo de su Cincuentenario, a cuyos actos rogamos la referida asistencia, pudiendo con los mismos cumplir nuestro precepto reglamentario. Dichos actos tendrán lugar el citado día 3 a las seis de la mañana, con misa y comunión por el Ilmo. Sr. Obispo, en la parroquia de San Lorenzo,

—¿Qué te pasa gabacha? ¿Que tiens miedo u qué?—le preguntó su marido precipitándose, curioso escalera abajo. Simona, angustiada, oyó hablar a media voz, atropelladamente y luego el ruido de la puerta. Y pre-

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consulta, de once a una. Coso de Galán, 45, principal HUESCA